
Brigadirji v Novi Gradiški

Najbolj vestni
Šiškarji

Mladinska delovna akcija Gradiška 80 je
letos prvič zvezna akcija. V tretji izmeni je
bilo v njej pet mladinskih delovnih brigad
in ena izmed njih je tudi MDB Milan Mrav-
lje iz občine Šiška. Druge brigade so še:
Josip' Kraš iz Karlovca, Bratstvo i jedinstvo
iz Beograda in Zagreba, Ilija Gregorič iz Za-
prešiča in 13. noemvri iz Skop.ia.

Med vsemi brigadami je bila ob koncu
prve dekade, ko smo jo obiskali, naša naj-
boljša. Akcija je trajala od junija, končana
pa je bila z odhodom tretje izmene, ki je
odšla 31. avgusta. Mladinci so kopali kanal
za kanalizacijo iri verjetno bodo delali še
6 let.

To je edina mladinska delovna akcija, ki
se financira iz samoprispevka občanov Nove
Gradiške. Ti dajejo v samoprispevni sklad
kar 4,8 odstotka svojega dohodka.

Slavonska zemlja je ilovnata in tako so
morali brigadirji ob deževjih metati še vodo
iz 3 m globokega jarka. Stanovali so v stari
kasarni, ki jo vojska že zapušča. Zato so ime-
li težave s sanitarijami in stalnim prepihom.
Stroji na trasi ne bi mogli delati, vsaj uspeš-
no ne, ker je pod traso speljanih veliko raz-
nih kablov in napeljav.

Brigadirji so lahko obiskoveli tečaje za
popravila malih gospodinjskih aparatov, za
varjenje, sitotisk, delo s poliuretani in umet-
nitr.i smolami, kino, foto in radiooperaterski
tečaj ter tečaj za A in B kategorijo vozil
(teoretično).

Med vsemi obiskovalci so bili najbolj vest-
ni prav Šiškarji, ki so si prislužili tudi naj-
boljšo oceno in dvojno udarništvo že v prvi
polovici akcije.. Brigadirji iz naše brigade so
bili izredno mladi, saj je bila povprečna sta-
rost le 18,5 let. V brigadi jih je bilo 48, na
vsej akciji pa je bilo sicer 230 brigadirjev.
Med našimi je bilo tudi 9 deklet. Največ
članov brigade je bilo gojencev šole za mi-
ličnike-kadete iz Tacna, veliko je bilo mladih
delavcev, ena od deklet pa je celo študentka
elektrotehnike. Koordinator brigade je bil
Janez Zadnikar, delavec iz PAP-a.

Delovni dan je bil naporen. Na sami trasi
so delali 6 ur, po kosilu pa so bili na vrsti
sestanki, predavanja ipd. Brigade so po ve-
čerji pripravljale recitacije, petje, skeče in
drugo. Na enem od takih večerov smo bili
tudi mi skupaj s folklorno skupino iz tovarne
Dekorativna. Naši plesalci so navdušili vse
brigadirje, ki so potem še nadaljevali s tra-
dicionalnim kolom in pesmimi.

Seveda je bilo na akciji kot vedno tudi
dosti problemov. Nekaj brigadirjev je tako
grobo kršilo red, da so jih poslali domov.
Pojavljale so se tudi velike razlike med učin-
kovitostjo dela različnih brigad. Vodstvo ak-
cije je še neizkušeno in ponekod šepa orga-
nizacija. Brigadirji niso bili povsem zado-
voljni z enolično hrano, pa tudi nekaj pri-
merov obolenj prebavil so imeli. Nekatere
brigade so na akcijo prišle nepripravljene in
tako določeni brigadirji niti ne vedo, kakšen
je red na akcijah. Janez Kopač


